

Predmet: Mark Kašnjeti/Mark Kashnjeti – Prizren

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj optužnice: KTO br. 4/12

Broj predmeta: KP02 br. 3/12

Glavni pretres: 19.11.2012.

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP

Objava presude

Sudsko veće Odeljenja za ratne zločine u Beogradu, kojim je predsedavala sudija Vinka Beraha–Nikićević, osudilo je Marka Kašnjetija/Mark Kashnjeti na dve godine zatvora zbog krivičnog dela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva iz člana 142. stav 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu u vezi sa članom 22. KZ SRJ.

Obrazlažući izrečenu presudu, predsednica veća navela je da su tokom pripremnog ročišta stranke učinile nespornim objektivni uslov inkriminacije – postojanje oružanog sukoba između vojnih snaga Savezne Republike Jugoslavije i policijskih snaga Republike Srbije sa jedne strane i naoružane vojne formacije Oslobođilačke vojske Kosova – OVK i Koalicije NATO pakta sa druge strane, kao i pravnu kvalifikaciju dela. Stoga je predmet dokazivanja bila samo činjenica da li je optuženi izvršilac dela za koje se tereti.

Veće je utvrdilo da je optuženi u prepodnevnom satima 14.06.1999. godine u Prizrenu, u uniformi i naoružan, pridruživši se NN pripadnicima OVK, zaustavio putničko vozilo u kojem su se nalazili oštećeni Božidar Đurović i Ljubomir Zdravković, naredio im da izađu iz vozila, pretresao ih, oduzeo im dokumenta, vezao im ruke kanapom te ih je, zajedno sa ostalim pripadnicima OVK pod pretnjom oružjem, udarajući ih povremeno kundakom puške po glavi i telu, sproveo do dvorišta jedne kuće, gde ih je protivpravno zatvorio i držao više sati. Nakon toga ih je, zajedno sa Miroslavom Jovanovićem, koga su NN pripadnici OVK ranije zatvorili u isto dvorište, odvezao u naselje Ortokol i naredio im da odu u Srbiju.

Odbranu okrivljenog da nije bio pripadnik OVK i da nije izvršio delo za koje se tereti veće nije prihvatilo jer je suprotna iskazima oštećenih i svedoka te usmerena na izbegavanje krivične odgovornosti. Veće je poklonilo veru iskazu oštećenog Božidara Đurovića koji je prilikom prepoznavanja i suočenja, kao i na fotografiji koja je objavljena u dnevnim novinama “Ilustrovana politika” i “Blic”, prepoznao okrivljenog Marka Kašnjetija/Mark Kashnjeti kao lice koje ga je zajedno sa NN pripadnicima OVK protivpravno lišilo slobode i udaralo. Svedok Milan Petrović, do povlačenja srpske policije sa Kosova načelnik kriminalističke policije u Prizrenu, takođe je nedvosmisleno ukazao da se na fotografiji nalazi optuženi. Da se događaj zbija upravo na način kako to opisuje oštećeni Đurović, potvrđuju svojim iskazima svedok-oštećeni Ljubomir Zdravković i svedok Miroslav Jovanović, od momenta dovođenja u dvorište oštećenih Đurovića i Zdravkovića. Iskazima svedoka odbrane, Kemal Bace/Kemal Baca i Lira Bitićija/Lir Bitiqi, sud nije poklonio veru jer su uopšteni, neuverljivi i usmereni na pomaganje optuženom, posebno imajući u vidu činjenicu da je Kemal Baca veoma blizak prijatelj optuženog.

Nesumnjivo je utvrđeno da se optuženi, naoružan i uniformisan, pridružio pripadnicima OVK, iako sud nije raspolagao dokazima da je optuženi bio pripadnik OVK, te da je učestvovao u nelegitimnom zatvaranju oštećenih - nelegitimnom jer za to nije bilo nikakvog pravnog osnova, već je to učinjeno iz diskriminatorских razloga: nacionalne pripadnosti oštećenih, koji su bili civili. Imajući u vidu postupanje optuženog prema oštećenima – njihovo protivpravno zatvaranje i narušavanje telesnog integriteta, sud je isto ocenio kao nečovečno, i suprotno pravilima međunarodnog prava o zaštiti građanskih lica za vreme rata. Stoga je sud zaključio da su se u ponašanju optuženog stekla sva bitna obeležja krivičnog dela za koje se tereti, i da je isto izvršio sa umišljajem.

Prilikom odmeravanja kazne, sud nije našao otežavajuće okolnosti na strani optuženog, dok je kao olakšavajuće okolnosti cenio njegove porodične prilike, da je otac šest ćerki, da oštećeni nije imao štetnih posledica i da je od izvršenja dela prošlo 13 godina, kojima je dao značaj osobito olakšavajućih okolnosti i ublažio mu kaznu ispod zakonskog minimuma kazne propisane za ovo delo.

Zapažanje: *Osudjujuću presudu sud je zasnovao na vrlo neverljivom iskazu svedoka-oštećenog Božidara Đurovića, koji nisu potvrdili oštećeni Zdravković i Jovanović, te iskazu naknadno predloženog svedoka tužilaštva Milana Petrovića, nekadašnjeg načelnika Odeljenja kriminalističke policije SUP-a Prizren, a sada radnika Odeljenja za otkrivanje ratnih zločina MUP-a Srbije, koji je svojim svedočenjem o opštim prilikama na Kosovu u vreme predmetnog događaja i izvođenjem tendencioznih zaključaka nastojao da osnaži one delove optužnice koje svojim izjavama nisu potvrdili ranije ispitani ključni svedoci tužilaštva.*